

国家发展改革委: 持续优化民营企业参与“两新”的政策环境

新华社 魏玉坤 张晓洁

记者从国家发展改革委举办的促进民营经济高质量发展会议上获悉,国家发展改革委将持续优化民营企业参与大规模设备更新和消费品以旧换新的政策环境,加紧下达2025年超长期特别国债支持设备更新投资补助资金。同时扎实做好项目监督管理,形成更多实物工作量。

“两新”政策实施以来,有力支持了民营企业发展。国家发展改革委有关负责人表示,初步统计,在工业和回收循环利用领域,支持民营企业的超长期特别国债资金规模占到了八成以上,带动相关领域民间项目投资平稳增长。下一步,将优化民营企业设备更新的融资环境,加大力度实施贷款贴息,将在科技创新和技术改造再贷款的基础上,研究制定加力实施设备

更新贷款贴息政策,进一步降低经营主体的融资成本。

国家发展改革委资源节约和环境保护司副司长文华表示,将优化民营企业参与消费品以旧换新的市场环境,完善实施机制。积极推动有关部门按照一视同仁的原则,破除消费品以旧换新参与主体市场准入壁垒,优化审核流程,加快资金审核拨付,使民营企业更好地享受政策红利。

2月全国查处违反中央八项规定精神问题11459起

新华社 孙少龙

中央纪委国家监委网站近日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年2月,全国共查处违反中央八项规定精神问题11459起,批评教育和处理15209人(包括80名地厅级干部、987

名县处级干部),给予党纪政务处分9292人。

根据通报,今年2月全国共查处形式主义、官僚主义问题5899起,批评教育和处理8078人。其中,查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方

面问题最多,查处5235起,批评教育和处理7141人。

根据通报,今年2月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题5560起,批评教育和处理7131人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题2968起,违规发放津补贴或福利问题690起,违规吃喝问题1182起。

美媒披露国防部长携妻 参加机密会议

新华社 颜亮

据美国媒体3月29日披露,美国国防部长赫格塞思曾两次携妻子参加讨论机密信息的会议,进一步引发外界对特朗普政府官员处理机密信息方式的质疑。

《华尔街日报》报道说,赫格塞思的妻子詹妮弗·赫格塞思近期参加了美英国防部长讨论乌克兰问题及两国军事合作的会议,还出席了北约总部一次有关乌克兰问题的闭门会议。这两次会议都涉及大量机密信息。一些在场外国官员不认识她,一些则对其在场感到惊讶。

报道说,考虑到这些会议内容的敏感性,与会者通常需要安全许可。詹妮弗·赫格塞思曾是福克斯新闻台的制片人,美国国防部发言人拒绝透露她是否具有接触这些机密信息的安全许可。

报道引用前国防部长查克·哈格尔的话说:“讨论机密的国家安全事务时,必须慎之又慎地选择与会者。你邀请这个人有何相关性?”

美国“群聊门”泄密事件持续发酵。3月27日,一名联邦地区法官要求特朗普政府保留涉密群聊全部聊天记录。国会参议院军事委员会成员要求五角大楼就政府官员使用“信号”软件讨论敏感军事行动一事展开调查。

芬兰总统与特朗普 谈“破冰”生意

新华社 王逸君

尽管欧洲联盟与美国近来因乌克兰危机分歧和关税争端关系趋冷,欧盟成员国芬兰总统亚历山大·斯图布3月29日突然访美,赴佛罗里达州海湖庄园与美国总统唐纳德·特朗普会面,双方围绕美国从芬兰购买破冰船议题进行磋商。

特朗普在其社交媒体平台“真相社交”发文说,“斯图布总统与我期待加强芬美伙伴关系”,包括“采购和研发大量美国急需的破冰船”。芬兰总统府在一份声明中称,斯图布此次赴海湖庄园拜会特朗普属“非正式访问”。

按照路透社说法,斯图布3月29日与特朗普共进早餐和午餐,一起打高尔夫球,并就乌克兰危机等多个外交议题交换意见。斯图布启程前说,他希望借助“破冰船外交”使芬兰与美国、与特朗普保持良好关系。

作为欧盟内与俄罗斯边界线最长的国家,芬兰在乌克兰危机2022年全面升级后“拒俄亲美”情绪浓重,改变了原先长期奉行的军事中立原则,于2023年4月正式加入北约,并在安全、防务等领域对美国产生更大依赖。

联中稳定团巡逻队在中非遇袭 一名维和人员牺牲

新华社 王泽

联合国中非共和国多层面综合稳定团(联中稳定团)3月29日证实,稳定团巡逻队3月28日上午在中非共和国东南部上姆博穆省遭不明身份武装分子袭击,一名肯尼亚籍维和人员牺牲。

联中稳定团3月29日发表情况说明,联合国秘书长特别代表兼联中稳定团团长瓦伦丁·鲁格瓦比扎在说明中对这一袭击予以“最强烈”谴责,对以保护平民为使命的维和人员遭受袭击感到震惊。

鲁格瓦比扎呼吁中非当局尽快查明肇事者,将其绳之以法。鲁格瓦比扎表示:“这些袭击决不会削弱联中稳定团努力执行任务以促进中非共和国和平与稳定的决心。”

联中稳定团说,已向事发地点派遣快速干预小组,确保该地区安全。

中非共和国部分地区近期恶性安全事件频发。今年2月,一名突尼斯籍维和人员遇袭身亡。



喜迎 “三月三”

3月29日,在广西来宾市武宣县,人们在制作“三月三”特色美食。

随着传统佳节“三月三”日渐临近,广西来宾市举行形式多样的民俗活动喜迎佳节。

新华社 张枫 摄

中方救援队救出一名老人 13名中国公民受伤

新华社 庞明广 周磊 丁怡全
蒋超 张东强 张宁 黎广滔

当地时间3月30日5时(北京时间6时30分),经过连夜紧急救援,中国云南救援医疗队会同当地救援力量,在缅甸首都内比都欧达拉蒂利医院的废墟下,救出一名已被困近40小时的老人。据了解,这是中国云南救援医疗队抵达缅甸地震灾区后,救出的第一名受灾民众。

据中国云南救援医疗队介绍,他们开展救援的这家医院里,一座三层建筑严重受损,一楼完全垮塌,造成多人被埋压。进入受灾医院后,救援队会同当地救援力量采用“先上后下、后清前出”的方案展开营救。救援人员用器械破开地面,并用生命探测仪寻找幸存者。

中方救援队同时也在一处坍塌的医院便利店废墟中开展救援。据了解,废墟里埋了当时在店里的三位员

工以及一些顾客。救援队用生命探测仪寻找幸存的生命迹象。

3月29日北京时间6时30分许,中国云南救援医疗队一行37人携带全功能生命探测仪、地震预警系统、便携式卫星电话、无人机等救援设备,赶赴缅甸震区。飞抵仰光后,他们即刻与缅甸消防救援队会合,前往受灾严重的内比都。

3月30日上午,缅甸领导人敏昂莱在欧达拉蒂利医院慰问了中国云南救援医疗队全体成员。敏昂莱对医疗队震后第一时间到缅救援表示感谢。

另外,中国驻缅甸大使馆3月30日确认,13名中国公民在缅甸强震中受伤。

截至北京时间3月30日11时,使馆共接收处置数百起中国公民求助,协助数十人找到失联亲友。目前使馆确认地震在曼德勒省造成13名中国公民受伤,大部分人在当地接受治疗,也有部分伤员紧急转移至仰光治疗。

使馆表示,将尽全力向中国公民提供领事保护和协助,保持领保求助热线畅通,及时为伤者提供医疗救助信息,为在地震中丢失护照的中国公民办理紧急旅行证件。



这是3月30日在缅甸内比都拍摄的救援现场(视频截图)。